



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СУББОТА,
25 СЕНТЯБРЯ 2010
№ 178 (21097)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

В гости к нам – «Хрустальный пеликан»!



● На сцене Дворца им. С. Орджоникидзе финалисты конкурса «Учитель года-2010».

Тема номера

//Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Павла КОСОЛАПОВА

Вчера в Магнитке официально стартовал Всероссийский конкурс «Учитель года-2010».

О начале конкурса было объявлено еще в понедельник в Москве, гостей – лучших учителей со всех регионов страны – наш город встретил в четверг. Впереди у конкурсантов четыре дня первого тура, по итогам которого на пятый определятся 15 полуфиналистов, для них затем пройдет еще три напряженных дня. Первый конкурсный «удар» берет на себя школа №5 с углубленным изучением математики, где работает учителем и заместителем директора победитель прошлого Всероссийского конкурса Наталья Никифорова. С ее творческой мастерской гости познакомились в первую очередь, еще до официального старта «Учителя года» при знакомстве с пятой школой. Кстати, готовясь к их приему, пришлось достаточно потрудиться, чтобы все состязательные дни прошли в комфортных условиях, на достойном уровне. Здесь помогли и средства города (а это около пятидесяти миллионов рублей), и

области (около пяти миллионов рублей), и комбината, и родителей образовательного учреждения. Впервые любой желающий россиянин сможет наблюдать за испытаниями, что будут проходить педагоги, в Интернете – они будут транслироваться в режиме реального времени на официальном сайте конкурса www.teacher-of-russia.ru. После первого тура конкурс переместится в здание Дворца творчества детей и молодежи: здесь состоятся мастер-классы, открытая дискуссия и КВН-состязания педагогов с командой «Уездный город».

2 октября назовут пятерых финалистов, вернее – уже победителей, а вот имя абсолютного победителя озвучат в столице пятого октября, в День учителя. «Хрустальный пеликан» лучший учитель страны получит из рук президента России.

Во Всероссийском конкурсе в Магнитке примут участие 76 лучших педагогов страны, среди них 60 представительниц слабого пола и 16 мужчин. Честь Челябинской области на конкурсе будет отстаивать Гульнара Сабитова, преподаватель русского языка и литературы гимназии №10 областного центра.

А вчера во Дворце им. С. Орджоникидзе прошло мероприятие, которое дало старт Всероссийскому финалу состязаний педагогов.

– С 2005 года принято решение проводить конкурс на родине победителя, – сказала, приветствуя собравшихся директор Департамента общего образования Министерства образования и науки РФ Елена Низиенко. – Сегодня мы в Магнитогорске, и я торжественно объявляю двадцать первый конкурс «Учитель года России-2010» открытым! Очень трудно придется конкурсантам. И не так важно, кто получит «Хрустального пеликана» – просто кому-то повезет чуть больше... Я желаю членам жюри быть беспристрастными, а конкурсантам – ни пуха, ни пера!

Напутственные слова лучшим педагогам страны адресовали заместитель губернатора Челябинской области Павел Рыжий, министр образования и науки области Александр Кузнецов, представители учредителей и организаторов конкурса. С началом интеллектуальных состязаний учителей поздравили лучшие творческие коллективы Дворца им. С. Орджоникидзе, подготовившие концерт. Поздравляем с открытием конкурса педагогов и мы, магнитогорцы, и желаем им успеха, трудной, но интересной борьбы, сильных положительных эмоций и только добрых впечатлений от нашего города.



//Валентина ПАВЛОВА

СТАНЬ ХРАНИТЕЛЕМ ВОДЫ

Только сообща город может одолеть водный кризис.

стр. 2>>



//Акция

РЕМОНТ ПО ВАШИМ ЗАЯВКАМ

Акция партии «Единая Россия» по выявлению худшего подъезда вышла на новый виток развития.

стр. 3>>



//Ирина СОРОКИНА

КОГДА УЙДЁМ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА...

Свой юбилей бывший учитель Людмила Малкова встречает в Год учителя.

стр. 5>>



//Интересно

«ГДЕ ЖИВЁТЕ? – В ПАЛАТАХ...»

Вы еще не смотрите «Интерны»? Тогда включайте телевизор!

стр. 15>>



//Игротека «МР»

ВАМ – СЛОВО!

«Выходной день – это день, когда все выходит».

стр. 16>>

Погода



26
сентября

Облачная погода, с прояснениями, временами кратковременные дожди.
Ветер: северный с переходом на западный, 4-9 м/сек., порывы 13-18 м/сек.
Температура: ночь +6° +11°, день +10° +15°.



27
сентября

Переменная облачность, преимущественно без осадков.
Ветер: северо-западный, 4-9 м/сек.
Температура: ночь +3° +8°, местами до -1°, день +13° +18°.

Магнитные бури в сентябре: 29.

Факты и мнения

Новости

Бизнес-лидеры

Виктор Рашников отмечен в рейтинге лучших менеджеров России.

Газета «Коммерсантъ» опубликовала 11-й ежегодный рейтинг лучших менеджеров страны. Это совместный проект с Ассоциацией менеджеров России, который позволяет выявить наиболее профессиональных управленцев, лидеров по отраслям и функциональным направлениям за прошедший год. Председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников в очередной раз вошел в рейтинг «бизнес-лидеры», в списке которого ведущие управленцы крупнейших предприятий России, отметили в отделе информации и общественных связей ОАО «ММК».

«Кросс наций-2010»

Около четырех тысяч магнитогорцев отметят День бега участием в массовом старте.

В Экологическом парке (ул. Лесопарковая, 1) 26 сентября стартует «Кросс наций – 2010». В рамках этого мероприятия пройдет юбилейный, десятый, легкоатлетический кросс «Золотая осень – 2010» открытого первенства Правобережного района. Участники могут стартовать в любом из 12 забегов, среди которых два спортивных, несколько забегов по возрастам, VIP-забег, семейный. В специальном забеге примут участие люди с ограниченными физическими возможностями.

Удачная ставка

Итоги размещения биржевых облигаций серии БО-03 объемом 5 млрд. рублей.

23 сентября состоялся конкурс по определению ставки первого купона биржевых облигаций ОАО «ММК» серии БО-03 общим объемом 5 млрд. рублей со сроком обращения 3 года (1092 дня). По выпуску предусмотрена оферта через полтора года (ставки 2-3 купонов равны ставке первого), купонный период составляет 182 дня. Выпуск включен в котировальный список ЗАО «ФБ ММВБ» «Б». Объем заявок со стороны инвесторов на конкурсе составил более 17 млрд. рублей, таким образом, выпуск был переподписан в 3,4 раза.

«Охота» не задалась

Первые итоги грибного сезона подвели милиционеры.

Тела двух жительниц Магнитогорска обнаружил сосед по коммунальной квартире. Каких-либо видимых следов насильственной смерти обнаружено не было. По результатам вскрытия стало известно, что женщины умерли от пищевого отравления. Как предполагают медики, спровоцировано отравление грибами. По факту смерти проводится проверка.

Чистота – дело каждого

В субботу магнитогорцы вновь соберутся на субботник.

Акция, которая была начата в прошлые выходные дни, нашла свое продолжение. Участники проекта «Чистый город» намерены за несколько часов привести в порядок береговую зону реки Урал и набережную. К участию в массовом субботнике администрация Ленинского района приглашает всех желающих – отказа от рабочих рук не будет.

Бесправный «маршрутник»

Миграционная служба выявила нелегалов.

В ходе проверки четыре человека, не имеющие документов, подтверждающих законность их пребывания на территории Российской Федерации, переданы в отдел УФМС России в Магнитогорске для проверки соблюдения режима пребывания на территории России. Два иностранца работали с поддельными разрешениями на работу, один – с поддельным водительским удостоверением. Материалы переданы в органы внутренних дел для решения вопроса об уголовном преследовании.

Основа основ

Фонд «Металлург» принял участие во всероссийском форуме.

При поддержке администрации президента РФ в центральном выставочном зале «Манеж» прошел VI Всероссийский форум «Здоровье нации – основа процветания России». В работе выставки принял участие и Магнитогорск. Так, выставочная экспозиция фонда «Металлург» состояла из информационных стендов, брошюр, буклетов, видеороликов, демонстрировавших социальные проекты, направленные на повышение уровня жизни людей.

Перед фактом

Инспектор на орбите

Аэрокосмическая съемка может встать на борьбу с коррупцией, полагает глава Счетной палаты России Сергей Степашин.

Фотографии из космоса против неуплаты налогов — в 2007 году подобный эксперимент провела Аргентина, после чего еще несколько государств взяли на вооружение аэрокосмические методы выявления нечистоплотных налогоплательщиков. Впрочем, возможности спутниковой фотографии этим не ограничиваются.

Директор Поволжского центра космической геоинформатики Андрей Чернов рассказал, что по космическим снимкам можно определить, сколько хлорофилла в растениях, как оно развивается. Отсюда можно спрогнозировать урожайность. Это очень важно для тех, кто субсидирует сельское хозяйство. Аэрофотосъемка используется для обнаружения пожаров. Например, когда горели леса,



● Им сверху видно все!

было два-три сайта, где в режиме реального времени показывались фотографии территории, где есть лесные пожары.

Наряду с государственными службами фотографиями со спутников активно пользуются и коммерческие организации. Большинство из них пользуются иностранными спутниками. Детализация, доступная коммерческим фирмам, без привязки к мес-

тности, никакой угрозы национальной безопасности не несет, поясняет редактор журнала «Новости космонавтики» Игорь Лисов.

– Если говорить об общедоступных снимках, то детализация – порядка 40 сантиметров. Вы будете видеть домики, дорожки к домикам, но вряд ли больше, – отмечает Лисов. – Кроме того, если вы пытаетесь использовать российский спутник, то там

очень сложная процедура заказа снимков. У нас законодательные ограничения – два метра.

Еще с советских времен разрешение больше двух метров считалось секретным. И не важно, что на снимке — военная база или чистое поле. При этом американское или европейское законодательство в этом вопросе основывается не на том, с каким разрешением снимаете, а что является объектом съемки. К такому принципу постепенно переходят и у нас, утверждает Андрей Чернов. В настоящее время идет переход от сплошного засекречивания к объектному.

Кстати, с 2009 года Поволжский центр космической геоинформатики прозвали «космической милицией». По их фотографиям, сделанным с орбиты, правоохранительные органы следят за незаконными постройками в водохранимых зонах. Станут ли центр называть «космической налоговой», как предлагает глава Счетной палаты России Сергей Степашин, покажет ближайшее будущее.

Текущий момент

Стань хранителем воды

//Валентина ПАВЛОВА

Только сообща город может одолеть водный кризис.

В четверг был проведен очередной сброс из Верхнеуральского водохранилища в пойму реки Урал для пополнения запасов подземных вод Верхнекизильского водозабора.

С запросом о кратковременном залповом сбросе в отдел водных ресурсов по Челябинской области Нижне-Обского бассейнового водного управления обратился трест «Водоканал». Несмотря на падение уровня самого водохранилища, просьба была удовлетворена.

Как отмечено в пресс-релизе треста «Водоканал», всего 23 сентября спущено 4 млн. кубометров воды. Специалисты надеются, что благодаря этому подпитаются источники Верхнекизильского водозабора. Напомним, это уже второй по счету сброс воды из Верхнеуральского водохранилища за короткий промежуток времени. 8 июня было спущено около пяти миллионов кубометров воды. Во



● Еще один сброс в пойму Урала.

второй половине июля спасали уже реку Янгельку. Власти соседней Башкирии откликнулись на просьбу Магнитки и открыли плотины с озера Чебаркуль. Тем самым река получила подпитку и не высохла совсем.

Нынешний сброс воды стал одним из этапов первоочередных мер, принятых на этой неделе городскими властями. Проведение сброса, бурение скважин, работа над перспективным месторож-

дением в устье реки Янгелька – это лишь ряд мер, касающихся в основном технологии. С добычей воды вопрос решится, считают специалисты, тем не менее стоит задуматься и о потреблении и расходе водного ресурса. Здесь уже определяющим фактором является человеческий – отношение к воде магнитогорцев. Экономить ее в ближайшие месяцы придется всем без исключения.

Справка «МР»:

Если у вас течет кран, если вы увидели утечку воды где-либо, звоните по телефону 23-25-25 в аварийную службу треста «Водоканал».

Если у вас возникли вопросы по учету и реализации воды, можете звонить по телефону 31-86-11 в службу реализации воды треста «Водоканал».

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ – ВЫИГРАЙ!

104.7 FM
АВТОГРАДИО 5 МАГНИТОГОРСК ЛЕТ

5 АВТОМОБИЛЕЙ
50 ТЕЛЕВИЗОРОВ
500 ДРУГИХ ПРИЗОВ

5 розыгрышей в эфире

Факты и мнения

Акция

Ремонт по вашим заявкам

Акция партии «Единая Россия» по выявлению худшего подъезда вышла на новый виток развития.

Вчера депутат Законодательного собрания Челябинской области Сергей Евстигнеев в очередной раз с инспекцией объехал дома, в которых проводится или закончен ремонт лестничных клеток. Часть из них отобрали ранее в рамках проекта, часть – результат депутатской работы народных избранников.

Дом №6 по улице Грязнова не попадал в камеры тележурналистов в ходе предыдущих объездов, однако уже сегодня там начат ремонт. Именно в этом и заключается новый подход к освещению партийной инициативы. Вся черновая работа по выбору подъезда и общению с представителями управляющих компаний отныне уходит за кадр. Теперь на первый план выходят реальные результаты проделанной за все это время работы.

На телефон «горячей линии» проекта приходит большое количество звонков с жалобами на неудовлетворительное состояние мест общего пользования. Действующие депутаты-единоросы ЗСО и МГСД отработывают полученные заявки и оформляют соответствующие запросы в управляющие компании города, которые обязаны среагировать в установленные сроки. Таким образом, конечным результатом акции должны стать не столько отремонтированные подъезды, сколько мотивация жилищных организаций проводить эти ремонты качественно и в срок. Без вмешательства властей.

Следующим адресом объезда стал дом



● Депутат ЗСО стремится довести дело до реального результата.

№ 36 по улице «Правды», который Сергей Евстигнеев впервые посетил вместе с журналистами на прошлой неделе. Как и обещали представители ЖРЭУ-6, работа там идет полным ходом. Вместо одного там будет отремонтировано два подъезда, причем в сроки, оговоренные ранее, т.е. к следующей пятнице работы в этом доме будут завершены. И сомневаться в этом не приходится – в работах задействована целая бригада штукатуров-маляров. Этот адрес все еще остается на контроле депутата-эксперта, и на следующей неделе он оценит качество проделанной работы.

Завершился объезд на мажорной ноте. Качество ремонта, проведенного в доме 12/3 по проспекту Metallургов приятно удивило и участников объезда,

и, как выяснилось чуть позже, самих жильцов. Причем, с высокой долей вероятности можно утверждать, что «реставрация» продержится нормативные пять лет, потому что в ходе промежуточного объезда было установлено, что все работы проводятся со строгим соблюдением технологии.

При этом необходимо помнить, что партия власти может сколь угодно долго мотивировать управляющие компании, которые в свою очередь могут также часто «брать под козырек», но если при этом жители города не будут относиться к общему имуществу, как к своему, только от подобных мероприятий не будет. Город – наш общий дом, и в наших силах сделать его немного уютнее.

Поздравляем!

//Валерий ПРУДСКОЙ,
министр промышленности и природных ресурсов Челябинской области



**Уважаемые работники машиностроительной отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем машиностроителя!**

Машиностроение – одна из базовых отраслей Южного Урала. Высокий профессионализм и опыт машиностроителей позволяют успешно решать задачи реформирования отрасли, совершенствовать ее работу в сегодняшних непростых посткризисных условиях. Ваши трудовые достижения во многом обеспечивают экономическую стабильность как региона в целом, так и отдельных его территорий!

Дорогие друзья, примите искренние пожелания здоровья, семейного счастья и успехов в новых трудовых начинаниях! Уверен в том, что эффективное взаимодействие машиностроительных предприятий с Минпромом будет и впредь способствовать развитию и процветанию Челябинской области!

С благодарностью

Новые лифты на радость жителям

//Старшая дома Галина МУРЗАШЕВА

Мы, жильцы дома № 7 по ул. Ворошилова, хотим через газету поблагодарить руководство управляющей компании ООО «ЖРЭУ №3» (генерального директора Тычинина П.А.) и МП «Лифт» (директор Плотников С.А.) за замену лифтового оборудования в нашем доме.

Построен наш дом был в 1981 году. Естественно, что почти за 30 лет кабины, обрамления да и сами механизмы были значительно изношены. Специалисты МП «Лифт» в короткие сроки выполнили поставленную задачу. Отдельное спасибо бригадам монтажников под руководством Филиппова А.П., Матвеева А.А., Ерушева В.А. Теперь наша задача – сохранить сделанное, не позволить вандалам раскучить новые лифты.

Один момент

Школа, которой гордятся

//Ольга ПЯТУНИНА
Фото Владимира КОРОБОВА

Вчера магнитогорская «лесная школа» принимала высоких гостей. Навестить ребят, обучающихся, а заодно укрепляющих здоровье в Абзакове, прибыли представители областного центра и правительства страны.

«Лесная школа» – гордость Магнитогорска. Вот уже десять лет этот проект приносит свои положительные плоды. Началась школа как загородная база отдыха и обучения на базе оздоровительного комплекса «Карагайский бор». В ноябре 2008 года проект был перенесен в реконструированный детский спортивно-оздоровительный комплекс «Абзаково», расположенный в уникальной горно-лесной природной зоне Башкортостана. Каждый год, и в новом учебном году тоже, здесь организуется девять заездов с сентября по май. На этот раз в оздоровительном центре побывали младшеклассники из восемнадцати общеобразовательных школ города.

О такой загородной школе прежде можно было только мечтать. В комфортабельных дачах, оснащенных на самом современном уровне, можно не только жить (уютные спальни на четве-



● Гость из Москвы восхищен увиденным.

рых, горячая вода, туалет и душ прямо в корпусе), но и учиться, причем в самых современных условиях. Здесь даже школьные доски не обычные, а интерактивные, рабочие места учителей компьютеризированы.

Сегодня в загородной школе оздоравливаются ребяташки из гимназии №18 и школы №30. В гимназии №18 учатся по уникальной программе, с первого класса обучают детей сразу двум языкам – английскому и французскому. Казалось бы, оторваться от родных стен ребятам будет сложно – как потом наверстать упущенное. Но, по словам директора гимназии Елены Дегтяревой, учителя приехали сюда со своим программным обеспечением, благо, что в «лесной школе» есть и компьютерный класс, и интерактивные доски, которые используют в своей работе педагоги этого учебного за-

ведения. Так что ни о каком отставании от программы речи не идет, наоборот, у детей появляется новый опыт. «Мы попали в самую настоящую сказку. Здесь просто рай – прекрасные бытовые условия и возможности для учебы. Есть возможность развивать детей еще больше», – поделилась впечатлениями от «Абзакова» Елена Дегтярева.

И гости – директор департамента общего и специального образования Министерства образования и науки РФ Елена Низиенко и министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов, сопровождаемые начальником управления образования администрации Магнитогорска Александром Хохловым, были также приятно удивлены увиденным. Они побывали в компьютерном классе, где дети осваивали азы информатики, на улице пооб-

щались с ребятами, которые на свежем воздухе изучали дисциплину «Окружающий мир», побывали в жилых корпусах и медпункте.

В качестве принимающей стороны Александр Хохлов распахнул перед гостями все двери. Ответил на самые разные вопросы. Он подчеркнул: «За все годы работы «лесной школы» у нас одни только благодарности от учителей и от родителей, чьи дети здесь учились и отдыхали».

Гости поинтересовались, сколько же стоит путевка в это необычное учебное заведение. Когда они узнали, что родителям отдых их чад обходится всего лишь в 2,5 тысячи рублей за двадцать один день заезда, все остальное оплачивается за счет городского бюджета, а это 20 млн. рублей в год, то просто позавидовали магнитогорцам.

По словам директора департамента общего и специального образования Министерства образования и науки РФ Елены Низиенко, не все города в перестроечное время смогли сохранить такие уникальные учреждения, Магнитогорску это удалось. Это, по ее мнению, лучшее место для усвоения знаний, потому что дети учатся и живут вместе, после школы могут обсудить услышанное на уроках. В заключение она добавила: «Очень приятно, что удалось посетить такое уникальное учреждение. Его обязательно надо сохранять».

Новости

Приоритетные цели

Южноуральцы на выставочных площадках в Поднебесной.

Южноуральская делегация во главе с губернатором Михаилом Юревичем примет участие во Всемирной выставке «ЭКСПО-2010», проходящей в Китае. В течение часа через территорию российского павильона проходит от 2-х до 3-х тысяч человек, ежедневно – около 40 тысяч. Командировка челябинской команды преследует различные цели, приоритетными из которых являются развитие международных связей региона и привлечение иностранных инвестиций, установление контактов представителей деловых кругов, формирование положительного имиджа Челябинской области на международной арене.



Имя в истории Магнитки

Они стояли у истоков...

//Сергей КУКИН,
начальник учебно-спортивного
отдела УФСНТ
горадминистрации

Сегодня во Дворце спорта им. И. Х. Ромазана стартует мемориал одного из основателей шашечного движения в Магнитогорске Владимира Гамулецкого.

23 сентября 2010 года ему исполнилось бы 100 лет. Воспитывался Владимир в семье русских интеллигентов. Его отец – офицер в чине пехотного капитана, награжденный за проявленную в русско-японской войне храбрость именным оружием. Мама – учительница женской гимназии. После гибели в 1914 году на фронте мужа ей одной пришлось ставить на ноги маленьких детей. Это было тем более непросто, что вскоре разразилась революция, Гражданская война.

Образование Владимир с братом получили в Кинешме Ивановской губернии. В школе он был первым в учебе, активно занимался физкультурой. Был лидером по натуре. По окончании школы выдвинули в районный комитет ВЛКСМ, где пришлось вести спортивную работу с молодежью. А в 1932 году по комсомольской путевке он направился на строительство Магнитогорского металлургического завода. Первое время работал слесарем треста «Магнитострой» на возведении мартеновского цеха. Как человека образованного и активного его посылают на фронт повышения грамотности первостроителей. Проживая в комсомольском бараке, вместе с группой комсомольских активистов и бесхозной молодежи организуют спортивно-культурный клуб, став там заведующим.

При его непосредственном участии здесь был организован один из сильнейших шахматно-шашечных кружков Магнитогорска. Стараниями Гамулецкого стали проводиться шахматно-шашечные турниры, которые притягивали молодых как магнит. Как одного из сильнейших шашкистов Магнитогорска Владимира привлекают в состав сбор-



● На одном из первых шахматных турниров города (слева В.Гамулецкий).

ной команды города для участия в ответственных соревнованиях. Например, в открывшемся 24 апреля 1934 г. в Магнитогорске 1-м шахматно-шашечном турнире на первенство Челябинской области. 22 мая 1934 г. группа магнитогорцев выехала в Белорецк для участия в двухдневном матче со спортсменами Башкирии. В соревнованиях по шашкам среди других участвовал и В. Гамулецкий. 10 июля 1934 г. в Свердловске состоялось открытие полуфинала шахматно-шашечного турнира на первенство РСФСР. По своему составу это был самый сильный из всех турниров, проходивших на Урале в то время. От Челябинской области в соревнованиях по шашкам выступал снова Гамулецкий.

20 октября 1934 года, делая отчетный доклад на общем собрании шахматно-шашечной общественности, ответственный секретарь шахматно-шашечной секции Магнитогорска, первый чемпион Челябинской области по шахматам Меерсон заявлял: «В этом месяце исполняется годовщина существования шахматно-шашечной секции города Магнитогорска. За это время нами было организовано свыше 20 кружков. Окончательно укрепилось из них 12 кружков, но кружковцев количественно имеется гораздо больше, чем их было в 20 кружках. Кружками охвачено 300 человек, из которых свыше 100 человек уже квалифицированных игроков, имеющих

разные категории. По инициативе шахматно-шашечной секции проведено много соревнований, кружковых турниров на первенство города... Сейчас мы проводим межцеховые турниры, затем будем проводить турниры между союзами и после проведем турнир на первенство города. В проведении этих турниров мы ставим перед собой задачу как можно больше охватить людей шахматно-шашечными кружками, вовлечь в кружки новых людей. Контрольной цифрой роста наших кружков в 1934 году является 1000 человек. Есть ли у нас для этого возможности? Несомненно, есть. Вокруг хорошо организованных трехсот человек очень много имеется людей, которые имеют желание вступить в наши кружки, и они будут нашими неременными членами. Хотя отсутствие шахматно-шашечного инвентаря и литературы тормозит нашу работу по повышению квалификации. Лучшими энтузиастами шахматно-шашечной работы у нас на Магнитке являются тт. Дунаев, Гамулецкий, Медовиков и целый ряд других».

На этом же собрании, отчитываясь за свою работу, заведующий клубом строительства мартена Владимир Гамулецкий сообщает: «Шахматно-шашечный кружок строительства мартена существует с 1932 года. Сейчас кружок вырос до 29 человек, из них 16 комсомольцев и 9 человек уже

имеют всесоюзную квалификацию. Чувствуется большой рост людей в смысле овладения техникой игры, а также большая тяга к игре среди еще не записавшихся в кружок. Следует отметить активную роль комсомольской организации нашего цеха в этом культурном развлечении. Комсомольцы стали первыми инициаторами в движении за внедрение шахмат в массы, они стали первыми членами шахматно-шашечного кружка, добываясь путем работы над собой первых мест в турнирах».

С 18 по 24 ноября 1934 г. в Доме пионера проводился общегородской детский шахматно-шашечный турнир под руководством Меерсона (шахматы) и Гамулецкого (шашки). 12 января 1935 года в Доме ИТР стартовали шахматный и шашечный турниры на первенство Магнитогорска. В турнире по шашкам одинаковое количество очков набрали и вышли в лидеры В.Гамулецкий и Н.Честников. Чтобы определить победителя первенства города, 16 марта 1935 года был проведен очный матч-реванш, в результате которого победу одержал Владимир Гамулецкий и стал чемпионом Магнитогорска по шашкам.

Он был в то время одним из известнейших физкультурников города. Играл в футбольной команде спортивного общества «Строитель Востока», выступал на соревнованиях по легкой атлетике. В мае 1935 года сборная команда магнитогорцев, возглавляемая В. Гамулецким, вернулась победительницей первой областной Спартакиады строителей, а сам Владимир, лично участвуя в соревнованиях, стал чемпионом Спартакиады по футболу и легкой атлетике, пробежав быстрее всех в команде вместе со своими товарищами Бориным, Дорошенко и Титериным в большой шведской эстафете 100 x 200 x 400 x 800 м (время 4 минуты 3 секунды).

В мае 1936 года Владимир Гамулецкий в составе команды легкоатлетов спортивного общества «Строитель Востока» принимает участие в легкоатлетической эстафете имени газеты «Магнитогорский рабочий».

Вскоре Владимира Владимировича назначают на должность ответственного секретаря газеты «Магнитострой», где он проработал



до лета 1937 года. Чувствуя нехватку образования, необходимого для работы в средствах массовой информации, осенью 1937 года он уезжает в Ленинград, где поступает на факультет журналистики института имени Карла Либкнехта и полностью посвящает себя делу печати.

Обучаясь в ленинградском вузе, он работает экскурсоводом. В одном из экскурсионных дней в городе Павловске, что под Ленинградом, Владимир знакомится с молодой девушкой-экскурсоводом Анной, которая и стала в последующем его женой.

В 1940 году в молодой семье родилась дочка Наташа. А вскоре Владимир внезапно заболел и 18 января 1941 года после приступа аппендицита умер. Так неожиданно и трагично оборвалась жизнь замечательного человека, одного из первостроителей Магнитки, внесшего значительный вклад в становление шахматно-шашечного движения в нашем городе.

Выражаем огромную признательность в подготовке данного материала Владимиру Игоревичу Гамулецкому и Розе Владимировне Сысоевой.

Сегодня во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана проводится Мемориал памяти Владимира Владимировича Гамулецкого – соревнования по шашкам и шахматам. Открытие в 11 часов. Организатор соревнований – управление по физической культуре, спорту и туризму – приглашает всех горожан – любителей шахмат и шашек принять активное участие в этих состязаниях.

Шахматы

Попробуйте решить

//Алексей АГАПИТОВ

Всесибирский конкурс составления трехходовок провела в 1972 году газета «Омская правда». Участвовало в нем 57 задач. Первый-второй призы – А. Ажусин, Л. Искра, третий – С. Румянцев (все – из Омска).

Сегодня в качестве домашнего задания мы предлагаем для решения задачу Н. Чиликина (Сахалинская область), которая получила первый почетный отзыв.

Белые: Крb7, Фd1, Лс7, Лd3, b2 (всего 5 фигур).
Черные: Кра5, Сg1, a2, b4, b5, d2, e5 (всего 7 фигур).

Белые начинают и дают мат в три хода (см. диаграмму). Ждем ваших ответов!

Решение задачи А. Бахарева и И. Агапова (1990 г.) за 4 сентября: 1.e4! – цугцванг. 1...Le7 2.С:e6 3.Кf5+ С:f5 4.С:e7# и 1...Сс8 2.Л:e6+ Л:e6 3.e5+ Л:e5 4.К:c8#. Дополнительная игра такова: 1...g3 2.Ch3 g2 3.Л:e6 Л:e6 4.Kf5#, 1...С:e6 4.e5#, 1...de(1...d3) 2.Кс8+ С:c8 3.Ла3 и 4.Ld3#, 1...cb 2.Л:e6 Л:e6 3.e5+ Л:e5 4.Л:d7#, 1...ef 2.К:f5+ С:f5 3.Л:e8 и 4.Се5#. Масштабное произведение!

Правильные ответы прислали Н. Кусков, В. Домнин, Б.Кобылков. На этюд Э. Погосянца за 10 июля правильный ответ прислал и П. Макуха.



Приметы нового

Полис от пожара

//Валентина ПАВЛОВА

В скором времени собственникам промышленных объектов и жилых помещений придется страховать пожарные риски.

Необходимость создания механизма противопожарного страхования обусловлена самой жизнью, и говорить, что это ноу-хау, было бы неправильно. Первый вариант законопроекта противопожарного страхования был внесен в Государственную Думу еще в далеком 1999 году. К сожалению, он там так и остался без рассмотрения. Но после серии пожаров по всей России, аварии на Саяно-Шушенской ГЭС законодатели вернулись к обсуждению противопожарной темы. Это один из законопроектов, в которых речь идет о страховании ответственности тех или иных лиц за причинение вреда. Т.е. если ты собственник промышленного объекта, торговой точки или квартиры, на тебя ложится ответственность по

созданию противопожарных условий на производстве, в магазине, дома. Наряду с этим принципиально важным остается страхование ответственности перед третьими лицами в случае возникновения стихии.

– На страховых компаниях теперь тоже будет лежать ответственность. Страховщик тщательно оценивает свои риски. Если он увидит, что предприятие производит недоброкачественную продукцию или объект находится в неудовлетворительном состоянии, то выставит иную страховую сумму, потребует страховую премию. Сумма страховых премий будет в таком случае значительной, – комментирует законопроект инспектор Госпожнадзора А.Э. Власенко, – вот это как раз и есть экономический механизм побуждения выполнять повседневные требования пожарной безопасности.

На данный момент в тексте законопроекта предусматриваются два момента, от которых будет зависеть сумма страховой премии. Первое – это

величина объекта. Чем больше объект, тем больше сумма страховой премии. И второе – состояние систем противопожарной защиты. Если система эксплуатируется в надлежащем состоянии, то вводится поправочный коэффициент к базовому тарифу и тогда сумма премии уменьшается. Если же система находится в неудовлетворительном состоянии, то вводится другой коэффициент и базовый тариф увеличивается, сумма страховой премии возрастает.

Риски возникновения пожара будут оценивать страховщики. Они рискуют своими деньгами – в случае пожара они должны будут компенсировать все затраты, связанные с возмещением ущерба. В этом случае начнет работать и другой механизм – модернизация старых систем и замена на новые, страхователь будет понуждать собственников выполнять требования пожарной безопасности по полной.

Следующей инициативой, так называемой побудительной формой страхования пожарных рисков, облачат собственников жилых помещений. Горожанам и селянам по примеру автолюбителей придется обязательно застраховать свою ответственность по полису.

Штрихи к портрету

Когда уйдём со школьного двора...

//Ирина СОРОКИНА

Свой красивый юбилей бывший учитель математики Людмила Ананьевна Малкова встречает в Год учителя.

Учительница лучшая моя!

Папа у Людмилы был силен в математике и свою дочь хотел видеть только школьным учителем. Оттого, наверно, даже думать запретил дочери о медицинском училище, куда девушка пожелала пойти сразу же после седьмого класса и где даже успела успешно сдать два экзамена. «Не судьба», — смирилась не привыкшая перечить старшим Людмила, а через несколько лет подала документы в пединститут и поступила туда без экзаменов. С тех пор о своем (и папином) решении Людмила Ананьевна не пожалела ни разу. Работа педагога, отнимающая много сил и времени, требующая большой самоотдачи и любви к детям, пришлась по душе, а учитель из нее получился просто классный!

Положа руку на сердце, признаемся, что далеко не все из школьных наставников оставляют в сердцах своих учеников заметный след и добрую память на долгие годы. Зато сразу становится понятно, чего стоит такая мальчишеская, казалось бы, выходка одного из бывших питомцев Людмилы Ананьевны, когда спустя много лет, едучи в трамвае и увидев в окно свою школьную «маму», он стремглав кинулся к водителю с криком: «Остановите! Там моя учительница стоит!» Смешно вспомнить, но все пассажиры прильнули тогда к окнам, чтобы посмотреть на ту самую учительницу, ради которой трамвай на ходу останавливают. Удивительно, но этот мальчик еще в школе числился в категории «трудных», а по негласной школьной традиции самых сложных детей школьные начальники сразу же предпочитали отдавать Малковой...

«Помню всех поименно»

Какими бы разными ни были наши учителя, чувство огромного уважения и искренней благодарности вызывают именно те, кого мы, будучи детьми, всегда считали строгими, требовательными и справедливыми. Те, что, порой отчитав за дело, при случае обязательно встанут на твою защиту и непременно примут сторону родителей, отстаивая перед школьной администрацией в первую очередь права ученика. Людмила Ананьевна Малкова — из числа таких педагогов. Для подопечных школяров она всегда была и дипломатом, и защитником, и судьей. Никогда не давая в обиду своих мальчишек и девчонок, не повышая голоса, преподаватель математики учила их не только вычитать и умножать. Она старалась научить ребят главному — доброте и милосердию, отзывчивости и готовности прийти на помощь, уменью слушать и слышать других, а в конечном итоге — быть челове-



● Людмила Ананьевна Малкова — учитель от Бога.

ком. Сегодня, когда Людмила Ананьевна находится на заслуженном отдыхе (хотя отдыхать эта активная и очень энергичная женщина совсем не умеет), ей не стыдно за своих учеников. Многие из ее ребят стали достойными людьми, и бывший педагог даже спустя десятилетия помнит всех своих воспитанников и знает, как сложилась судьба каждого из них.

«Я могу фамилию не вспомнить, но имя забыть — никогда!» — признается Людмила Ананьевна, бережно перелистывая многочисленные альбомы со школьными фотографиями, и рассказывает очередную историю, связанную с тем или иным выпускником.

Школьные годы — чудесные

Такие учителя всегда на вес золота. В каком бы коллективе ни работала Людмила Ананьевна Малкова, в каком бы статусе — учителя-предметника, завуча или замдиректора — ни пребывала, она неизменно пользовалась уважением как среди коллег, так и учащихся. Смелая и целеустремленная, жизнерадостная и неугомонная, ищущая и творческая, Людмила Ананьевна и сегодня остается человеком прямым, искренним и открытым. Такой же открытостью отличалась всегда и ее работа: уроки в любом классе учитель математики Людмила Ананьевна Малкова проводила при открытых дверях. И разве не высшей похвалой настоящему педагогу может служить тот факт, что даже после звонка ее ученики надолго задерживались в кабинете, чтобы вдоволь порешать задачки повышенной сложности. Царица наук — математика заставляла склоняться над учебниками даже самых нерадивых.

Влюбить других в предмет, который любишь сам, непросто. Людмила Ананьевна с этой профессиональной задачей справлялась легко и быстро, элемент занимательности на уроках Малковой присутствовал всегда. Признание ее немалых педагогических заслуг — множество похвальных грамот и благодарностей, звание отличника народного просвещения, а еще безграничное уважение десятков сотен людей — коллег, учеников, родителей... Правда, был момент, когда после заслуги лет у Людмилы Ананьевны появилось желание отдохнуть и отойти от школьных дел, однако точку в сомнениях-раздумьях поставил директор 61-й школы, который буквально умолял: «Я тебе любое расписание сделаю, только пошли!» Взвесив все плюсы и минусы, учитель математики первой категории Людмила Ананьевна Малкова еще на несколько лет снова окунулась в цифры, иксы и игреки — в этот привычный и увлекательный мир алгебраических формул и геометрических теорем. «Батехинцы», как порой ревниво называли в педагогических кругах учеников Павла Антоновича Батехина, потрясающего человека и педагога, быть в числе которых посчастливилось и нашей героине, все-таки умели работать по «полной программе», выкладываясь на все сто и отдаваясь работе без остатка.

«...но жизнь — она особенный предмет»

Увы, в «остатке» у любого учителя нередко оказываются самые близкие люди — семья, дети, родители. При чрезмерной школьной нагрузке бывает так, что часов, проведенных в семейном кругу, насчитывается гораздо меньше тех, что достаются предметникам в школе, и не всегда успеешь дома сварить-накормить-проверить-поговорить... Планы, тетради, конспекты, подготовки — все это с учительского стола, как правило, ежедневно кочует домой. А потому никогда не перестанешь восхищаться теми, кто, отдавая большую часть сил и времени обучению и воспитанию чужих детей, и в своих умеет посвятить то же разумное, доброе, вечное... Каких трудов это стоит — можно только догадываться.

Семья Малковых очень дружная и крепкая. Сыновья Людмилы Ананьевны и Александра Ивановича — люди успешные и состоявшиеся, старшие из пяти внуков (за демографию — «отлично!») подают большие надежды в учебе и спорте, младшие радуют бабушку с дедушкой своими детскими причудами. Жизнь продолжается, и нет конца ее урокам. Сегодня Людмила Ананьевна воспитывает внуков и печет пироги, занимается лоскутным шитьем и фотографирует, сочиняет сценарии для семейных торжеств и устраивает веселые праздники для родных и друзей. А еще — принимает поздравления по случаю своего замечательного юбилея, который стал большим плюсом к Году учителя. С праздником, Людмила Ананьевна!

Вопрос-ответ



Наших читателей-садоводов консультируют специалисты садового центра «Зеленый остров» (ул.Труда, 39 б; ул.Советская, 79).

● Мы — садоводы молодые, подскажите, как правильно устроить компостную кучу?

— Чтобы обеспечить будущий урожай, не выбрасывайте ботву корнеплодов, капустные листья, опавшую листву и другой мусор органического происхождения. Из этих бросовых субстанций получится драгоценный гумус, который так необходим растениям на вашем огороде. Своими руками выносить такое богатство участка просто неразумно!

Компостную кучу устроить несложно, но и в этом деле есть свои тонкости. Не сваливайте органические остатки в яму — масса просто закиснет и заплесневеет, потому что бактериям, перерабатывающим органику, необходим воздух. Чем больше в компосте компонентов, тем быстрее он созревает и качественнее получится. Складывайте в компост самые разнообразные остатки, в том числе и кухонные отходы. Мясо и кости не кладите — они плохо перегнивают и привлекают крыс. Не годятся и консервированные овощи.

«Зеленый совет»

Чтобы сохранить урожай яблок, понаблюдайте за ящиками или большими картонными коробками. Выкладываем дно яблоками в один слой и засыпаем чистыми опилками. Сверху выкладываем вторым слоем яблоки и снова засыпаем опилками. И так пока не заполнится коробка. Верхний слой тоже надо прикрыть опилками. Хранить яблоки надо в прохладном месте — подвале или кладовке.

Основное правило: укладывайте компост слоями. Сочные зеленые отходы переслаивайте сухими листьями, соломой, торфом. Толщина слоя — 20 — 30 см. Ускорит компостирование и улучшит качество компоста горсть мочевины и суперфосфата. Посыпьте ими каждый слой вашего компостного пирога. Хороши для компоста листья липы, рябины, клена, ясеня и плодовых деревьев. Если используете опилки, листья березы, дуба, грецкого ореха, каштана, добавьте к ним чуть доломитовой муки. Листья этих деревьев богаты дубильными веществами и перегнивают труднее.

Добавьте в компостный пирог пару слоев готового компоста — процесс перегнивания пойдет быстрее. Можно полить компостную кучу растворами препаратов «Байкал» и «Возрождение». В них содержатся бактерии, ускоряющие разложение органики. Чтобы компост созревал быстрее, время от времени перелопачивайте его, но не очень интенсивно. Или один-два раза в месяц протыкайте кучу палкой. Дабы куча не пересыхала, накройте ее толстым слоем соломы или скошенной травы. Чтобы процесс созревания компоста не прекращался и в морозы, укройте кучу на зиму нетканым материалом.

Уважаемые садоводы и огородники!

Присылайте свои вопросы нашим консультантам. Ждем также и ваши интересные дачные истории. Лучшие рассказы и вопросы будут оценены по достоинству. Итоги с вручением призов подводятся каждый месяц садовым центром «Зеленый остров». Т.26-04-75, эл.почта — otvseks@mgn.chel.su

Ну и ну!

Вот это урожай — налетай!

//Кира СТРОЕВА

Наши садоводы — самые «плодовитые» в мире.

В этом всю садоводческую братию нашей редакции еще раз убедил Виктор Александрович Есин, представивший на суд восхищенной публики очень весомые доказательства. На садовом участке его сына, который находится в Агаповке, уже не первый год вырастают огромные тыквы. В прошлом году, когда на свет появилась одна из таких великанш, решено было незамедлительно увековечить личное огородное достижение в семейной фотолетописи. Четырехлетняя Анютка, внучка Виктора Александровича, с удовольствием позировала рядом с садо-

вой красавицей. Тогда на радостях забыли взвесить чудо-тыковку, однако семечки на всякий случай отложили. Как оказалось, не зря: в этом году тыквенная рекордсменка превзошла саму себя. Два желто-зеленых тыквенных шара раздувались на глазах летом день ото дня. И вот — отличный результат: 67 и 48 кг! Тяжеленный урожай аж втроем пришлось грузить.

Секретов выращивания подобных чудес, как оказалось, у Виктора Александровича нет никаких (спасибо земле-матушке!), да и название сорта как-то не отложилось в памяти. А потом, не это главное. Главное, что теперь все дружное семейство Есиных целую зиму будет наслаждаться полезным тыквенным соком. И, конечно же, мечтать о таком же дружном и большом урожае

в будущем году. Флаг им в руки, вернее — тыкву!



● Кому не понравится такая красавица?

Пятница, 1 октября



06.00 "Необъяснимо, но факт"
07.00 "Доброе утро, город"
08.30 Т/с "Лузеры"
09.30 Т/с "Универ"
10.30 Т/с "Счастливы вместе"



05.00 "Доброе утро!"
09.00 "Новости"
09.10 "Жить здорово!"
11.20 "Контрольная закупка"
12.00 "Новости"



07.00, 07.30, 08.00 "ТВ-ИН".
"Время местное"
07.05 "ТВ-ИН". "ТВ-ММК"
07.35 "ТВ-ИН". "Выбираем здоровье"



05.00 "Утро России"
05.07, 07.07 "Вести" -
Магнитогорск"
06.07, 08.07 "Вести" - Южный Урал"

09.15 "Мой серебряный шар.
Любовь Соколова"
10.10 "О самом главном"
11.00 "Вести"
11.30 "Вести" - Южный Урал"
11.50 "Маршрут милосердия" Т/с
12.45 "Формула любви"



07.00 "Все включено"
11.00 "Вести-спорт"
11.15 "Моя планета"
14.00 "Вести.Ru"
14.10 "Вести-спорт"
14.20 "Тор gear"
15.25 Велоспорт. Шоссе.
Чемпионат мира. Трансляция из Австралии



06.00 М/с "Годзилла"
06.30 М/с "Охотники за привидениями"
07.00 Д/ф "Подопытный кролик"
07.30 "Как это сделано"
08.00 Д/с "Современный чудеса"



05.55 "НТВ утром"
08.30 Мама в большом городе
09.00 "Чудо-люди"
09.30 "Чрезвычайное происшествие"

22.00 "НТВшники". Апокалипсис
2012: За 800 дней до конца света"
23.05 "Женский взгляд". И.
Алексимова
23.55 Концерт "Ты Россия, моя Россия"



06.00 М/с "Трансформеры.
Энергон"
06.55 М/с "Смешарики"
07.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей"



06.00 Д/с "Неизвестная война"
07.00 "Победоносный голос верующего"
07.35 "Коротко о разном"
07.40 "Зарядка плюс"
07.55 Т/с "Сыщики"



06.30 Канал "Евроњьюс"
10.00 "Новости культуры"
10.20 "Главная роль"
10.45 Х/ф "Челлини. Преступная жизнь"
12.10 Д/ф "Врубель"

Суббота, 2 октября



06.00 М/с "Настоящие монстры"
07.00 М/с "Котопес"
08.05 Т/с "Лузеры"
09.00 "Клуб бывших жен"
10.00 "Ешь и худей!"
10.30 "Школа ремонта"
11.30 "Cosmopolitan.
Видеверсия"



05.50 "Подарок судьбы". Х/ф
06.00 "Новости"
06.10 "Подарок судьбы". Х/ф
07.20 "Играй, гармонь любимая!"
08.10 "Дисней-клуб"
09.00 "Умницы и умники"



05.10 "Всё возможно". Х/ф
07.05 "Марш-бросок"
07.40 "АБВГДейка"
08.15 "День аиста"
08.35 "Православная энциклопедия"



05.15 "Ко мне, Мухтар!" Х/ф
06.45 "Вся Россия"
07.00 "Сельское"
07.25 "Диалоги о животных"

11.00 "Вести"
11.10 "Вести" - Южный Урал"
11.20 "Дела и люди"
11.35 "Спорт ММК"
11.40 "Автодром"
11.45 "Язмыш"
11.55 "Время выбирать"



07.00 "Моя планета"
08.30 "Футбол России. Перед туром"
09.00 "Вести-спорт"
09.15 "Моя планета"
10.25 "Моя планета"
представляет. "В мире животных"



06.00 М/с "Сильвестр и Твити"
06.30 М/с "Том и Джерри.
Детские годы"
07.00 "Лаборатория разрушителей"
08.00 М/с "Годзилла"



06.05 М/с "Люди Икс: эволюция"
06.55 "Сказки Баженова"
07.25 "Смотр"
08.00 "Сегодня"

09.20 "Живут же люди!"
10.00 "Сегодня"
10.20 "Главная дорога"
10.55 "Кулинарный поединок"
12.00 "Квартирный вопрос"
13.00 "Сегодня"
13.25 "Особо опасен!"



06.00 Х/ф "Мистер судьба"
08.00 М/ф: "Птичка Тари", "От двух до пяти"
08.20 М/с "Смешарики"
08.30 М/с "Мир странствий"
09.00 Т/с "Папины дочки"



06.00 Х/ф "Свет в конце тоннеля"
07.50 М/ф "Подаренка"
09.00 "Обозрение. В Магнитке" (т/к "ТЕРА")
09.30 "Магнитогорская фабрика знакомств"



06.30 Канал "Евроњьюс"
10.10 "Библейский сюжет"
10.40 Х/ф "Дачники"
12.20 "Личное время"
12.50 Х/ф "Приключения маленького Мука"

Официально

Мне уже или всего лишь...?



Федор Николаевич Волков – психолог, психоаналитик, профессор, автор метода «Очищение и восстановление обменных процессов организма»...

Нередко на приеме у специалиста в области здоровья можно услышать вопрос: «Сколько вам лет?» Называя свой возраст, в ответ слышите фразу: «А что вы хотите, возраст, ведь вам уже...»

Работая более 15 лет в области очищения и оздоровления организма, я пришел к выводу, что практически любому человеку можно помочь в

лечении многих заболеваний, только надо грамотно подойти к проблеме. Но в первую очередь надо провести очистительные внутренние органов и систем, т.е. убрать физическую грязь из организма...

Организм человека – саморегулирующаяся система, но при загрязнении она не в состоянии выполнять свои функции, и человек заболевает: сердце начинает болеть от отравленной крови, плохое пищеварение – это грязная печень...

Существует много методов очищения, я перечислю отличия моего метода от других. Во-первых, это пятидневный курс, не требующий отрыва от работы или дачи.

Уже после первого этапа очищения слушатели признают, что стали лучше себя чувствовать, кто-то потерял килограммы, у кого-то проходят головные боли.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

но, главное, не только почистить, а восстановить его микрофлору, от этого зависит, будет или нет у вас дисбактериоз.

Хочу упомянуть, что при очищении наряду с травяными сборами используется аппарат «М.Ч.С.» - многократный синтезатор, позволяющий очистить организм от патогенов.

На семинаре узнаете, как обычную пищу можно превратить в лекарство и приготовить противораковые каши, какую воду мы пьем и какую надо пить.

Семинар состоится 28 сентября в училище 121 по адресу: пр. К. Маркса 52 (ост. «Ленинградская»). Занятия ведет автор метода профессор Волков ФН. Начало в 18.00. Вход свободный.

СБКБ-БАНК. Соседи обрадуются ВАШИМ НОВЫМ ПОКУПКАМ! Актер Сергей Гармаш.

Кредиты 12 · 12 · 12. Условия предоставления: «Кредит на потребительские нужды «Кредит Друг»... www.skbbank.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА № 285А/10. Наименование заказчика: Администрация города Магнитогорска...

Сообщение о возможном предоставлении земельных участков указанных в таблице. В районе ул. Северо-западная 173 Канализационный выгреб...

Извещение о проведении открытого аукциона по продаже права на заключения договора аренды муниципального имущества по 2 Лотам.

3. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе. Документация об аукционе на право заключения договора аренды...

6. Дата, время, график проведения осмотра имущества, права на которое передаются по договору аренды. Осмотр объектов, право заключения договора аренды...

ПРОТОКОЛ № 184А/10-р. Главный специалист отдела торгов и закупок управления муниципального заказа администрации города Магнитогорска...

4. Решение о допуске к участию в аукционе. Участник размещения заказа ИП Костина Л.В. представил заявку в полном объеме...

